

开车发短信撞死16岁少年

事发厦门 死者家属获赔 59 万元

□据《厦门商报》

凌晨边开车边发短信,结果撞死站在绿化带上的16岁少年。日前,厦门市思明区人民法院一审宣判了此案。

2010年12月12日凌晨,张某开着一辆小轿车行驶在厦门市前埔西路路口时,手持手机发短信,没有观察路面情况,结果遇到情况采取措施不力,车子碰撞到站在中央绿化带内的16岁少年小曹。小曹经医院抢救无效,于当日死亡。事后,交警部门认定张某负事故全部责任。张某因为犯交通肇事罪被

判入狱1年。

近日,厦门市思明区人民法院一审判决保险公司支付小曹的母亲及祖母11万多元,同时判令张某赔偿48万多元。

相关链接

□据 中国新闻网

接电话、发短信、吃零食,是很多司机驾驶时的“习惯性动作”。近日,美国“健康日”网站调查了2800多名司机,列出了开车时最危险

的一些“小动作”,其危害超乎想象。最危险的“发短信”能让事故发生率提高23倍,看GPS或纸质地图找路,也会使危险提高7倍。值得重视的是,开车时发短信,这个动作最危险,会使发生事故的风险增加23倍。

卫生部北京医院眼科主任医师夏群在接受记者采访时分析说,移动时眼睛的聚焦功能会受到影响,此时阅读会使人注意力更加分散。开车速度太快,视力的调节能力也会相对下降。因此开车时一定要全神贯注,同时车速不要过快,这样才能准确判断路况。



南京：“曹氏花灯”俏销

68岁的秦淮花灯艺人曹真荣有一手祖传的扎灯手艺,他不到5岁就迷上了扎灯,花灯做了60多年,现在是江苏省非物质文化遗产传承人。“曹氏花灯”卖得也好,今年春节期间就卖出了1.5万盏,荷花灯、生肖灯、金鱼灯等尤其俏销。(新华社发)

春节刚过 辽宁鞍山离婚扎堆

□新华社沈阳2月1日专电(记者 王炳坤 陈光明)

春节刚过,记者从辽宁省鞍山市3个主城区的婚姻登记处了解到,节后两个上班日就有40多对夫妻办理了离婚手续,比平时增长1倍。其中,35岁至45岁的夫妻是离婚主体。

记者采访鞍山市铁东区、铁西区和立山区的婚姻登记处获悉,1月29日是龙年春节后的首个上班日,由于赶上周日,不少人误以为婚姻登记处不上班,当天办理离婚手续的

人并不多,3个城区只办理了10多对。然而,第二个工作日到3个城区办理离婚手续的夫妻有30多对,而平时仅有10多对。算起来,年后这两天离婚者比平时增加1倍。

工作人员表示,每年春节过后到婚姻登记处办理离婚手续的夫妻都不少,年龄主要集中在35岁至45岁。这些夫妻多数在平时就已经积累了一些矛盾,而春节放假在家,朝夕相对,长时间接触更容易产生矛盾。过年时夫妻与双方的亲友打交道也较多,一些相处不太融洽的亲友起到了激化矛盾的作用,还有的在双方家庭花钱多少、子女教育等方面发生争执,进而

出现年后扎堆离婚的现象。

另外,还有一些早已商量好离婚的夫妻,由于一方或双方都在外地工作,没时间回老家办手续。于是,也都趁着回家过年的时机,选择刚一过完年就到婚姻登记处办理离婚手续。

编后 婚姻是人生大事,需要双方理解和包容。35岁至45岁的夫妻可能已经度过了婚姻的“甜蜜期”,转而进入平淡甚至厌倦期,这个时候更需要理性对待婚姻。千万不要因为赌气,一时冲动离婚。双方的亲友更不要“煽风点火”,进一步制造矛盾,以免造成更大的伤害。

模仿手机游戏撑伞跳下5楼

6岁男童幸运生还

□据《新闻晚报》

撑着一把粉色的雨伞,纵身从5楼高的窗台往下跳,再经过雨篷、晾衣架、防护栏的层层阻隔,最终毫无伤地被人救到。1月31日两点左右,上海市长宁区一小区一名年仅6岁的男孩,竟然模仿姨妈手机内的一款“跳伞”

游戏,持伞从5楼跳下,所幸并无大碍。

住在这栋楼的居民告诉记者,事发时大家都在睡觉,就听见窗外传来噼里啪啦的声音。住在201室的居民推开窗户一看,差点儿没尖叫起来,只见一个男孩被挂在窗外的栏杆上。

孩子被送到医院后,经过检查,男孩所幸并无大碍,很快就出院了。

编后 随着科技发展,迷上网络游戏或者手机游戏的孩子年龄层也逐渐在降低。有些家长为了避免孩子缠着自己抑或干活时让孩子转移注意力,时常将自己的手机或者各种平板电脑作为他们的游戏伙伴。由于没有严格挑选加上引导,使得心智尚未成熟的孩子沉迷其中,一不小心就容易酿成悲剧。



福建建瓯：小树根撑起大产业

近年,福建省建瓯市充分利用山区丰富资源,大力发展根雕产业。目前,全市拥有根雕企业290多家,从业人员近16000人,年产值达16.2亿元。



浙江古镇竹龙迎元宵

浙江省仙居县下各镇地处仙居县东部,是一个有千年历史的文化古镇。舞竹龙是下各镇历史悠久的传统文化活动,竹龙的制作一般由村里老人代代相传,利用毛竹做成一节节龙头、龙身、龙尾,糊上彩纸,再精心画上传统图案。农历正月初十(2月1日),下各镇村民舞动一条200多节的竹龙盘出八卦图案。



“龙王”现身杭州元宵灯会

元宵节即将到来,2月1日,一条百米巨龙彩灯现身杭州运河文化广场。彩灯“龙头”高约5米,龙身总长约120米,为今年杭州元宵灯会彩灯之最。



南昌：小车票大温暖

为了方便旅客出行,春运期间,南昌火车站窗口和代售点售出的每张南昌站始发车票票面上均显示站内候车室、动车组候车室、广场黄棚、广场蓝棚等温馨提示信息,方便旅客便捷地进入正确的候车区。

(本栏图片均据新华社)